



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

8月

31

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期五 农历戊戌年 七月廿一

(今日八版)

习近平给中央美术学院老教授回信强调 做好美育工作弘扬中华美育精神 让祖国青年一代身心都健康成长

周令钊、戴泽、伍必端、詹建俊、闻立鹏、靳尚谊、邵大箴、薛永年同志：

你们好！来信收悉。长期以来，你们辛勤耕耘，致力教育育人，专心艺术创作，为党和人民作出了重要贡献。耄耋之年，你们初心不改，依然心系祖国接班人培养，特别是周令钊等同志年近百岁仍然对美育工作、美术事业发展不懈追求，殷殷之情令我十分感动。我谨向你们表示诚挚的问候。

美术教育是美育的重要组成部分，对塑造美好心灵具有重要作用。你们提出加强美育工作，很有必要。做好美育工作，要

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日给中央美术学院8位老教授回信，向他们致以诚挚的问候，并就做好美育工作，弘扬中华美育精神提出殷切期望。

习近平在回信中指出，长期以来，你们辛勤耕耘，致力教育育人，专心艺术创作，为党和人民作出了重要贡献。耄耋之年，你们初心不改，依然心系祖国接班人培养，特别是周令钊等同志年近百岁仍然对美育工作、美术事业发展不懈追求，殷殷之情令我十分感动。我谨向你们表示诚挚的问候。

习近平强调，美术教育是美育的重要组成部分，对塑造美好心灵具有重要作用。你们提出加强美育工作，很有必要。做好美育工作，要坚持立德树人，扎根时代生活，遵循美育特点，弘扬中华美育精神，让祖国青年一代身心都健康成长。

习近平指出，值此中央美术学院百年校庆之际，希望学院坚持正确办学方向，落实党的教育方针，发扬爱国为民、崇德尚艺的优良传统，以大爱之心育莘莘学子，以大美之艺绘传世之作，努力把学院办成培养社会主义建设者和接班人的摇篮。（回信全文另发）

中央美术学院的前身——国立北京美术学校创建于1918年，是由我国著名教育家蔡元培倡导建立的中国第一所现代形态的美术专门学校。近日，周令钊、戴泽、伍必端、詹建俊、闻立鹏、靳尚谊、邵大箴、薛永年等8位中央美术学院老教授给习近平总书记写信，表达老一代艺术家和艺术教育家对中华民族伟大复兴的坚定决心，对进一步加强美育，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人的心声。

国家发改委：西部经济总体稳中向好

响。”他说。

肖渭明介绍，今年上半年，西部地区国内生产总值增速为7.4%，高于全国增速0.6个百分点，也分别高于东部地区和东北地区。特别是西南地区继续保持较高增速，贵州、西藏、云南增速在全国排名前三。前7个月，西部各省区市工业增加值增长总体平稳，西南省份固定资产投资保持比较强劲的增长势头。

“西部地区经济结构调整成效显著，新动能正加快孕育，是我国发展的战略回旋空间，仍然处于中高速发展的机遇期、窗口期，是全国实现高质量发展的重要支撑，在未来经济增长格局中可发挥更大作用。”肖渭明说。

山东省总工会第十四届十次全委会召开

杨东奇当选省总工会主席

本报济南8月30日电（记者丛民）今天下午，山东省总工会第十四届委员会第十一次全体会议在济南召开。会议选举省委副书记杨东奇为省总工会主席。



习近平的回信

坚持立德树人，扎根时代生活，遵循美育特点，弘扬中华美育精神，让祖国青年一代身心都健康成长。

值此中央美术学院百年校庆之际，希望学院坚持正确办学方向，落实党的教育方针，发扬爱国为民、崇德尚艺的优良传统，以大爱之心育莘莘学子，以大美之艺绘传世之作，努力把学院办成培养社会主义建设者和接班人的摇篮。

习近平
2018年8月30日
(新华社北京8月30日电)

“一带一路”成果惠及非洲

近年来，非洲国家积极响应中国“一带一路”倡议，中非共建“一带一路”框架下加快推进全方位合作，实现发展战略对接。

这是2018年6月1日拍摄的列车停靠在肯尼亚蒙内铁路蒙巴萨站。由中国承建的蒙巴萨—内罗毕标轨铁路（蒙内铁路）全长约480公里，于2017年5月通车。

新华社记者 王腾 摄

习近平同科特迪瓦总统瓦塔拉举行会谈

两国元首一致同意推动中科关系迈向更高水平

新华社北京8月30日电（记者刘华 王卓伦）国家主席习近平30日在人民大会堂同科特迪瓦总统瓦塔拉举行会谈。两国元首一致同意，推动中科关系迈向更高水平，实现互利共赢。

习近平欢迎瓦塔拉来华出席中非合作论坛北京峰会并对中国进行国事访问。习近平指出，这次论坛峰会致力于构建更加紧密的中非命运共同体，对推动中非全面战略合作伙伴关系深入发展、加强发展中国家团结合作具有重要意义。

习近平指出，中科建交35年来，两国各领域合作不断扩大，成效显著。中方赞赏科方坚定奉行一个中国政策，坚定支持科方

维护主权、安全、发展权益，支持科特迪瓦走适合本国国情的发展道路。双方要在涉及彼此核心利益和重大关切问题上更加坚定地相互支持。经贸合作是中科关系的“推进器”，要以共建“一带一路”为契机，加强发展战略对接，促进两国高质量、可持续的共同发展。要有效应对安全挑战，为促进西非地区的和平稳定发挥建设性作用。要在联合国安理会加强协调，共同维护包括非洲国家在内的广大发展中国家的合法权益。

瓦塔拉表示，中国是科特迪瓦伟大的朋友，科特迪瓦人民珍视同中国人民的传统友谊。科特迪瓦钦佩并祝贺中国的改革和发展

成就，视中国为成功的榜样。科特迪瓦完全支持习近平主席提出的“一带一路”重要倡议，愿积极参与、并愿推动西非经济货币联盟国家共同参与共建“一带一路”合作。科方高度评价中方在多边事务中努力维护发展中国家权益，感谢中方一直支持非洲，积极参与联合国在非洲的维和行动。我相信，中非合作论坛北京峰会一定会取得成功，成为中非合作的一次历史性盛会。

会谈后，两国元首还共同见证了有关双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为瓦塔拉举行欢迎仪式。彭丽媛、丁薛祥、杨洁篪、王东明、王毅、张庆黎、何立峰等参加。

习近平同塞拉利昂总统比奥举行会谈

两国元首一致同意将中塞全面战略合作伙伴关系不断推向前进

新华社北京8月30日电（记者王卓伦）国家主席习近平30日在人民大会堂同塞拉利昂总统比奥举行会谈。两国元首一致同意，巩固友好互信，扩大务实合作，将中塞全面战略合作伙伴关系不断推向前进，更好造福两国人民。

习近平欢迎比奥来华出席中非合作论坛北京峰会并对中国进行国事访问。习近平指出，中方珍视中塞传统友谊。建交47年来，两国始终是风雨同舟、患难与共的好朋友。两国人民并肩抗击史无前例的埃博拉疫情，在国际社会传为佳话。塞拉利昂是当年支持恢复中华人民共和国在联合国合法席位的

提案国之一。总统先生讲原则、明大义，一直坚持一个中国原则，中方对此高度赞赏。中国不会忘记老朋友，始终把发展同非洲国家的团结合作作为对外政策的重要基础，这一原则绝不会因为中国自身发展和国际地位提高而变化。中方尊重塞拉利昂人民的自主选择，愿同塞方密切高层交往，加强治国理政经验交流，扩大在基础设施建设、农渔业、医疗卫生、教育、安全能力建设等领域合作，继续在多边领域相互支持，推动两国关系行稳致远。

比奥表示，塞中建交47年来，两国友谊经受了考验，历久弥坚。中国长期以来为塞拉利昂经济社会发展提供了宝贵帮助。塞拉利昂人民尤其不会忘记，在我们抗击埃博拉疫情最困难的时候，是中国政府和人民率先驰援。塞拉利昂愿意学习借鉴中国发展经验，密切两国关系，积极参与共建“一带一路”，深化教育、渔业、卫生、基础设施等领域合作，塞方致力于加强同中方在多边事务中沟通协调，以维护非洲国家正当利益。

会谈后，两国元首还共同见证了有关双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为比奥举行欢迎仪式。彭丽媛、丁薛祥、杨洁篪、蔡达峰、王毅、李斌、何立峰等参加。



聆听中非命运交响曲的“动人回响”

——写在中非合作论坛北京峰会召开前夕

中非合作论坛

新华社记者 韩 梁 闫 亮 商 婕

非洲大陆，刚果河畔。沐浴在金色阳光下，布拉柴维尔市中心的首都新地标——中刚非洲银行开始了新一天的忙碌。“中国和非洲各国领导人都欢迎刚中合作不断深化，而中刚非洲银行就是其中的典型代表。”在今年

4月中刚非洲银行举行新办公大楼落成仪式上，刚果（布）总统萨苏激动之情溢于言表。

“我相信，中非友谊将像长江和刚果河一样长流不息、奔腾向前！”这是中国国家主席习近平五年前访问非洲时留下的祝愿。五年间，非洲的大山大河见证中非命运共同体镌刻下的岁岁年轮。

即将举行的中非合作论坛北京峰会，将开启中非友好的新时代篇章。非洲这片充满希望的大陆，奔涌着中非合作共赢的暖流，激荡着中非携手并进的回响……

同道相合的见证

一个周末的清晨，肯尼亚首都内罗毕还在睡梦中，但蒙内铁路内罗毕南站站前，车辆早已排成长龙，等待着进入这个国家最现代化的铁路系统。

作为中非友好合作“一带一路”倡议的重点项目，蒙内铁路为肯尼亚构建了一条交通大动脉，也为当地民众创造了大量就业。数据显示，目前在蒙内铁路从事运营工作的当地员工近1600人，占到员工总数的约70%，其中很多是年轻人。

蒙内铁路“将书写未来100年肯尼亚的历史”，肯尼亚总统肯雅塔给予高度评价。

在峡谷连绵的科特迪瓦苏布雷，中国和科特迪瓦建设者用智慧和汗水筑起西非“三峡”——苏布雷水电站，为当地民众输送源源不断的电力。“科特迪瓦人民永远铭记和感谢中国朋友的付出！”科特迪瓦总统瓦塔拉说。

“非洲完全清楚谁是真心实意的朋友，谁为非洲做了实实在在的好事。”这是非洲人民发自内心的真实告白。

“加入万宝后，我的生活变好了。我现在建了新房，还供得起5个孩子上学。”莫桑比克农妇玛蒂尔达站在自家稻田里，面带笑容。玛蒂尔达口中所说的万宝，就是万宝莫桑工业园项目。

作为中非农业合作的“标杆和典范”，农业园项目帮助缓解了莫桑比克粮食短缺状况，农户们学到了技术，改善了生活。未来，这一项目还将参与推动莫桑比克农业现代化进程。

（下转第3版）

改革开放40年，中国电影市场资本愈发活跃，国际发展空间不断拓展——

“50”到“700”的光影变迁

壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝改革开放40年

本报记者 陈俊宇

“1979年，中国恢复电影放映之后，曾一度创造世界纪录，年人均观影高达29次，这个纪录到现在都没有国家能突破。”

这是在今年6月举行的第21届上海国际电影节上，一位资深电影从业者分享的中国电影辉煌往事。

上影节期间，“永远的画面——改革开放

40周年电影海报展”备受关注。展览上，观众看到40年不平凡岁月中，中国电影在翻天覆地的社会变革中取得的辉煌成就。中国的故事、中国的声音、中国的形象与文化自觉，通过中国电影传递给世界。今天的中国已经成为全球第二大电影市场，在世界影坛确立了自己的地位。

从改革开放之初的潮流，年产仅50多部电影却观影人数创纪录，到遭遇“进口大片”挤压一路下滑至年产电影不到100部、全国年

票房不到10亿元，再到如今产影片700部、年票房超过550亿元……

这背后，中国电影市场资本愈发活跃，投资结构逐渐优化，多类型、多样化、多品种创作格局得以巩固，国际发展空间不断拓展，电影行业法律体系逐渐完善。

“中国电影是中国文化产业改革最重要的成果。”清华大学影视传播研究中心主任尹鸿说，“对于全球电影来说，中国市场已经举足轻重。”

思想解放

“上世纪80年代，我认为每一部作品、每一个人的变化都是随着整个社会改革开放而进步变化的。”著名导演谢飞还记得1979年第

一次看到电影《小花》时的“震动”——电影不仅可以让突出革命英雄主义，描写战争时，也能看到人性、人性的美好。

1978年，中国改革开放，中国电影也迎来了“大幅度地、大踏步地、放手地发展电影事业”的新阶段。

被封存的老电影重新上映，译制片再上银幕，电影院成为最火爆的文化场所。当时，5分钱一张的电影票对中国的平均收入而言，属于并不低的额外消费。1979年，中国电影产量只有50多部，观影人次却达到293亿，相当于每天有7000万人次观影。人们为了买到电影票，不得不通宵排队，能在电影院工作的售票员，成了令人羡慕的职业。

（下转第4版）